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DIDAKTICKY TEST

Pocet tloh: 16

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bod

Jméno a pfijmeni

Povolené pomiicky: pouze psaci a rysovaci potieby

m Zakladni informace k zadani zkousky
« Casovy limit pro feseni didaktického testu
je uveden na zaznamovém archu.

« U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bodd.

» Zaneuvedené feSeni Ulohy ¢i za nespravné
fedeni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

» Odpovédi piste do zaznamového archu.

« Poznadmky si mizete délat do testového
sesitu, nebudou vsak pfedmétem
hodnoceni.

» Didakticky test obsahuje oteviené
a uzaviené ulohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd'spravna.

» Na posledni strané testového sesitu
najdete vybrané vzorce a vztahy.

Pravidla spravného zapisu
do zdznamového archu

« Reseni uloh zapisujte do zdznamového
archu modie nebo ¢erné pisici
propisovaci tuzkou, kterd pise dostate¢né
silné a nepierusované.

« Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
feseni.

» Vkonstrukénich ulohéch rysujte tuzkou
a nasledné vse obtahnéte propisovaci
tuzkou.

@ Pokyny k otevienym tlohdm

« Reseni uloh piste éitelné do vyznacenych
bilych poli zazznamového archu.
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« Pokud budete chtit provést opravu,
plvodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

« Je-li pozadovan cely postup feseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vam
pfidéleny zadné body.

» Zapisy uvedené mimo vyznacena bila
pole zaznamového archu nebudou
hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym uloham

« Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zietelné zakfizkujte v pfislusném bilém
poli zaznamového archu, a to presné
z rohu do rohu dle obrazku.

w OXOIC]

» Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpoveéd, peclivé zabarvéte plvodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kiizkem do nového pole.

A B C D E

X}

» Jakykoliv jiny zplsob zdznamu odpovédi
(napf. dva kfizky u jedné otazky) bude
povazovan za nespravnou odpoveéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Pfedmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkl vzdélavani
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2 Vulohdch 1,2, 3.1, 3.2,4.1,4.2, 6, 7, 8 a 16 piepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

( 1bod
0 ' 5 1 Vypoctéte, kolikrat je soucet cisel 0,2 a 0,5 vétsi nez jejich soucin.

G R K]
O T

0,7

o max. 2 body
2 Vypo\cstete:
21 4+6:2-5-(-3+5) = h}-—AOZ—‘ -3

A-BL (9049
22 13712 = (13-19)(4341.2) = 7/0}4~2,5)__,_

= V929 = O,S

Doporuéeni: Ulohy 3.3, 4.3 a 5 Feste pfimo v zaznamovém archu.

max. 4 body
3 Vypoctéte a vysledek zapiste zlomkem v zakladnim tvaru.
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V zaznamovém archu uvedte pouze v Uloze 3.3 cely postup reseni.
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= 2
A _‘E = (A —@(A —l—@ max. 4 body
4.1 Rozlozte na soucin podle vzorce:

40— 9= (QW _3>(Qau +3)

4.2  Zjednoduste (vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky):

4

1 2x-/ 2 X '—4
SR i
—

43  Zjednoduste (vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky):

an-3-an-n-9= J6p 94+ 4 — fén—12h=
=~"73+ 1

V zaznamovém archu uvedte pouze v Uloze 4.3 cely postup Feseni.

max. 4 body
5 Reste rovnici:

03-(x+1)=02x—07

Qbx +03=02x-0"F
O/4X=—4 .0

IX=-A0 /4

X=— 42
i
=3

5.2

. NENAVT:
T2t 0= 3(2g-1)+ C(Ht 1)
4213«-1—403,: é’a”'S —+ gg+,6
&G = 125 T3
409 ::j_?
= 70

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech Ulohy cely postup Feseni (zkousku nezapisujte).
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VYCHOZIi TEXT K ULOZE 6

Vitek, Rudolf a Ondra jeli spole¢né autem k mofi. Kazdy z nich odfidil ¢ast trasy.
Vitek odfidil tfetinu celé trasy, Rudolf odridil o 60 km méné nez Vitek a Ondra odfridil zbyvajici
dvé pétiny celé trasy.

(czv)

max. 3 body
6 Cela trasa mérila x km.

6.1 Vyjadrete vyrazem s proménnou x, kolik km trasy odfidil Rudolf.

\/\ ypoctete, Koll mmerlagrasa. >< 2>( 3
- 3)< = —L:g—’— 50 ,;_g = X
O = ?:—x i

&

Y00 km

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

Rotacni valec ma vysku 12 cm.
Odstranénim Ctyr ¢asti vytvorime z tohoto valce kvadr s rozméry 8 cm, 6 cma 12 cm.
VSechny hrany kvadru lezi na povrchu valce.

-

(czw)

g- C, max. 3 body
7 Vypoctéte

7.1 vcm polomér podstavy vilce, C/ :_—\)76 2. + % 2_ (

7.2 vcm3 objem valce. 8
Vysledek zaokrouhlete na desitky cm?. Q. — / O

Va@-v F= 10:9= Son
/= 574.5% 19 = 942 —
= 940 wwo
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VIYCHOZi TEXT A TABULKA K ULOZE 8 -

—

! V-bbchodé s ofisky prodavaji rizné smési. Jejich cena zavisi pouze na hmotnosti a cené

pauzitych surovin. Tabulka udava ceny za 1 kg jednotlivych surovin. 8 . CP d g
Surovina |Cenaza1kg B <f

AN
Arasidy 80 korun 8 00 gl/ '=7 g Q-

Kesu 280 korun
Mandle 200 korun

7200(9/

(Napf. 200gramové baleni smési obsahujici 50 gramu kesu a 150 gramU mandli stoji 44 korun,
tedy 1 kg této smési stoji 220 korun.)

(czvy)

max. 3 body
8

8.1 Dvoukilogramové baleni smési arasidt a mandli obsahuje 800 gram arasidu
a 1200 gram0 mandli.

Vypoctéte, kolik korun stoji jeden kilogram této smési.

752 -

8.2  Jina smés obsahuje pouze arasidy a kesu, pricemz 1 kg této smési stoji 200 korun.
Velké baleni této smési obsahuje 500 gram{ arasidu.

Vypoctéte, kolik gramii kesu obsahuje velké baleni této smési.

d g

A| 074 SOx+ 280, ~200

X = /2_,,\3/
80(7~9,> T 2804 =200

s :o.%g,z;;\ fé”o”&%}rzg@og
£ -

L 12
ST 20 T =« — =K
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Doporuceni pro ulohy 9 a 10: Rysujte pfimo do zaznamového archu.

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9 |
N\ ™ |

AR
¥ A=qp°

Q)}QUH\ AP
L0 =196

V roviné lezi pfimka AB a pfimka p prochazejici bodem 5.

max. 3 body
9 Usecka AB je strana pravouhlého lichobé&znik

Vrchol C tohoto lichobézniku lezi na pfimce p,
B uhlopficka AC ma stejnou délku jako strana AB lichobézniku ABCD.

A C_— A Sestrojte vrcholy C, D lichobézniku ABCD, oznacte je pismeny a lichobéznik narysuijte.
jdete vsechna feseni.

V zaznamovém archu obtdhnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (Cary i pismena).




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

V roviné lezi body A, C a pfimka p prochazejici bodem C.

(czw)
max. 3 body
10 Usecka AC je zakladna rovnoramenného trojuhelniku ABC.

Na pfimce p lezi jedna ze tfi vySek tohoto trojuhelniku.
10.1  Sestrojte osu soumérnosti trojuhelniku ABC a oznacte ji pismenem o.
10.2 Sestrojte vrchol B trojuhelniku ABC, oznacte ho pismenem a trojuhelnik narysujte.

V zaznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (Cary i pismena).




A ZQYCHOZI TEXT A GRAF K ULOZE 1 1

Na tabofre je kazdé dité zafazeno do jednoho ze tfi oddili A, Ba C.
V oddile A je dvakrat vice déti nez v oddile C. divky

Pomér poctu déti v oddile A

ku poctu détiv oddile B je 4 : 3. B
/i chlapci

Graf udava pocty chlapct a divek

v jednotlivych oddilech,

dva udaje vsak chybi.

QX — ﬁ@, chlapci 4(;{

chlapci

(czw) Y — 4 9

11 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (11.1-11.3), zda je
pravdiveé (A), Ci nikoli (N). j_ -

11.1  Voddile Cje 5 divek. 7)
11.2  Voddile B je chlapct o polovinu vice nez divek.
11.3  Natabore je divek o pétinu méné nez chljgcu

O |cHL

max. 4 body

F+ 4 15|t 83
16 2 0

T43= 6 S F &

A

]

VYCHOZI TEXT K ULOZE 12

celé vlakové souprawy/. S \
T 1N

Ve vlakové soupravé jsou pouze stejné dlouhé vagony a jedna lokomotiva.

| Lokomotiva je o Ctvrtinu krat3i nez jeden vagon a jeji délka tvofi jednu sedmnactinu délky

(czw)

Kolik vagon je celkem ve vlakové soupravé?

A) 10vagoni lokomotiva: § i
B) 11vagonu /]‘7_ = 4 L
C) 12vagonu

F D) 13 vagond vsechny 4 g
E) jiny pocet vagon( vagony: 4 q‘

12 =7

S
—)

2 body

%
a3 )

\V/

‘:,Z
.2
7 3




a =180

~ (101 ) = p0°

-~ e - - /
VYCHOZI TEXT A OBRAZEK KULOZE 13 —
Pétidhelnik ABCDE se sklada z rovnoramenného, D

| rovnostrannéhoja pravouhlého trojuhelniku.
Zakladnou rovnoramenného
trojuhelniku je strana AB.
Strany BC a AE pétiuhelniku
jsou rovnobézné.
A B
(czvv)
2 body

13 Jaka je velikost ahlu w?
Velikosti Uhld nemérte, ale vypoctéte.

A) 65°
B) 70°
Q 75°
80°

E) jina velikost

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 14

Povrch pravidelného &tyfbokého hranolu je 144 cm?.

Obsah plasté tohoto hranolu je dvakrat vétsi nez obsah
jedné jeho Ctvercové podstavy.

(PI3st tohoto hranolu tvofi ¢tyfi shodné bocni stény.)

:au_\%vw):ﬁ“ G'STJ'Q_/I 4’ 47: ue Q\ & 2 body

14 Jaky je objem hranolu?

A 72cm3 =1 QQ)

B) 108 cm?

> e A44=49d /¢

E) jiny objem 3 g__ Ql

Va=Gabyy BB TT= =5

B=or+ 6/ P=X- 36

T=a




max. 6 bodu

15
15.1

Priradte ke kazdé uloze (15.1-15.3) odpovidajici vysledek (A-F).
Encyklopedie ma o 25 % vice stran nez atlas, ktery ma 200 stran.

Kolik stran ma encyklopedie?

15.2 Roza Cte knihu, ktera ma 500 stran. Pocet stran, které Réza jiz precetla,

je 050 % vétsi nez pocet stran, které dosud neprecetla.

Kolik stran knihy R6za dosud neprecetla?

15.3  Vknihovné jsou nékteré knihy psané némecky, jiné anglicky a ostatni cesky
Némecky psanych je 30 knih, coz je 10 % vSech knih v knihovné.

Anglicky psané knihy tvofi pétinu v3ech knih v knihovné.

Kolik je v knihovné cesky psanych knih?

t

A
B

atlas = 100% 200
125% X
Cw x= 0ASINS_
D) 240 46@)\ @
E) 250 o
F) jiny pocet S 0 O L% O /ﬁ

X

oy
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VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 16

Kazdy obrazec tvaru obdélniku je slozen z malych $edych ¢tverecki a vétsich bilych ctvereck.
VSechny Sedé ctverecky jsou stejné a jsou poskladany do spodni fady a do levého sloupce.
Zbytek obrazce tvofi bilé ctverecky. Kazdy bily ¢tverecek ma dvakrat delsi stranu nez Sedy.

Prvni obrazec ma ve spodni fadé 5 Sedych ¢tvereckl a v levém sloupci 3 Sedé ctverecky.
Sklada se celkem z 9 ¢tverecki (bilych i Sedych dohromady).

Kazdy dalsi obrazec ma oproti pfredchozimu vzdy o 2 Sedé ctverecky vice jak ve spodni rade,
takivlevém sloupci.

_II—>_III _F>-:

1. obrazec 2. obrazec

(czvv)
max. 4 body

16

16.1  Obrazec ma ve spodni fadé 41 Sedych Ctverecku.

Urcete pocet bilych ¢tvereckii v obrazci.

D
L%AXE%/L:&OX/“:{’:— S
9

N

3 [251x 34
5 S
.

16.2  V obrazci je 90 bilych ¢tverecka.

Urcete pocet sedych ctvereckt v obrazci.

]
#4 Q( Q 4#%0 %/)3 74 ‘%O\ 2

W o X =91 3T g A

Pocet viech ctvereckd (bilych i sedych dohromady) v poLIed nim a v prfedposlednim
obrazci se lisi o 106.

Urcete pocet Sedych ctverecki v poslednim obrazci.

xﬂ@ X%MX%Q/I _N0E=

%*(Q 3 - /MX —4 %&—:234

L=2y%




Druhé mocniny ¢isel 11-20:

112 =121 16% = 256
122 =144 172 = 289
132 =169 182 =324
14> =196 19?2 = 361
152 = 225 202 = 400

Rozklad na soucin:
a’+2ab+b*>=(a+b)(a+b)
a’>—2ab+b*>=(a—b)(a—Db)
a’>—b?> = (a+b)(a—b)

P¥iblizné hodnoty disla

=314
22

T~ —
7

Obvod a obsah kruhu o poloméru r:
0 =2mr
S =mr?
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